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11.- Cuatro objetos homogéneos, un aro, un cilindro sélido, una esfera

sélida y una cascara esférica delgada tienen una masa de 4,80 kg y un
radio de 0,230 m cada uno.

) Encuentre el momento de inercia para cada objeto cuando rota sobre los ejes que pasan por su centro de
gravedad.
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f) Cilindro sélido g) Cilindro hueco de h) Esfera sdlida i) Esfera hueca de
pared delgada
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b) Suponga que cada objeto esta rodado hacia abajo de una rampa. Ordene |a rapidez de traslacion de cada
objeto de la mas alta a la mas baja.
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11.- Cuatro objetos homogéneos, un aro, un cilindro sélido, una esfera

sélida y una cascara esférica delgada tienen una masa de 4,80 kg y un

radio de 0,230 m cada uno.

a) Encuentre el momento de inercia para cada objeto cuando rota sobre los ejes que pasan por su centro de

gravedad.
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b) Suponga que cada objeto esta rodado hacia abajo de una rampa. Ordene |a rapidez de traslacion de cada
objeto de la mas alta a la mas baja.
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¢) Ordene las energias cinéticas rotatorias de los objetos de mayor a menor cuando los objetos ruedan
hacia abajo en la rampa.
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disco sélido, y ahora gira.
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12.- Una esfera de 3,20 kg esta suspendida de una cuerda que
pasa sobre una polea de(@,80kg y 3,80 ¢m de radio. La cuerda
esta conectada a un resorte cuya constante de fuerza es

k= 86,0 N/m, como se muestra en la figura.

Suponga inicialmente que la polea no gira, y que cuerda se
desliza por la misma sin rozamiento.

a) Si la esfera se suelta desde el reposo con el resorte sin
estirar, qué distancia cae la esfera antes de detenerse?

b) Determine la velocidad de la esfera después de haber
caido 25,0 cm.

c) Realice ahora los calculos suponiendo que la polea es un
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12.- Una esfera de 3,20 kg esta suspendida de una cuerda que
pasa sobre una polea del,80 kg y 3,80 ¢m de radio. La cuerda
esta conectada a un resorte cuya constante de fuerza es 0 — W
k= 86,0 N/m, como se muestra en la figura. YN
Suponga inicialmente que la polea no gira, y que cuerda se
desliza por la misma sin rozamiento.
a) Sila esfera se suelta desde el reposo con el resorte sin -5
estirar, qué distancia cae la esfera antes de detenerse? . M - ,{ 670 )( 0 V\ m
1=0 - m b) Determine la velocidad de la esfera después de haber 'ole R %
caido 25,0 cm. P e
c) Realice ahora los célculos suponiendo que la polea es un

disco sélido, y ahora gira.
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7.- Si un salmén encuentra una cascada al remontar un rio, intentaria ascender la cascada de alguna de las dos
maneras siguientes. Si puede nadar bastante deprisa, remontaria directamente la cascada. Si no puede, saltaria
desde la base de la cascada hasta una altura donde la velocidad del agua sea lo suficientemente baja para poder

ser remontada. Supdngase que el salmdn puede alcanzar una velocidad méxima de 5,0 m/s en agua estancaday h/ = 2/0 m
gue el agua en el punto superior de la cascada y en la base de la misma esta en reposo.

a) ¢Cual es la maxima altura de una cascada que el salmon puede remontar nadando sin saltar? D

b) Si la cascada tiene 1,0 m de altura, ¢cual es la velocidad del pez con respecto a la base cuando empieza a

nadar hacia arriba en la parte inferior del chorro de la cascada?

c) Si la cascada tiene 2,0 m de altura, ¢cual es la minima altura del chorro a la que el pez deberia saltar para

poder remontar nadando el resto del camino? (Iy ( H) = /U"/\S :5 H_: 1)5 ”\

d) Para poder saltar la distancia necesaria en la parte c), ¢cual ha de ser la velocidad inicial del pez cuando sale
del agua? P
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e) En un cierto rio el salmon encuentra una cascada de 6,0 m de altura. Para facilitar el ascenso del salmon se
construye un paso para peces, que consiste en una serie de chorros en pendiente que comunican con estanques
escalonados donde la velocidad del agua es practicamente nula. Si a cada estanque con su correspondiente
chorro inclinado lo llamamos escaldn, ¢cual es el minimo de escalones necesario para permitir que el salmon
ascienda la cascada sin tener que saltar?
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